

# КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Выходит по четвергам № 9 (2535) ЧЕТВЕРГ 2 марта 1944 г. 14 год издания Цена № 15 коп.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производственных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза И. СТАЛИНА от 23 февраля 1944 г.)

## Полностью сохранить новый приплод на фермах

Общественное животноводство — важнейшая отрасль сельского хозяйства. Но чтобы получить от него больше прибыли и в полной мере снабдить фронт и страну продуктами животноводства, необходимо увеличивать поголовье скота, повышать его продуктивность.

Наступил самый ответственный момент в животноводстве — на фермах начался отел коров, окот овцематок, скоро начнется выжеребка конематок, опорос свиней примет массовый характер. Колхозы и особенно работники животноводства сейчас должны сосредоточить все свое внимание на организованном приеме нового молодняка и полном его сохранении. В условиях войны бережливость каждого теленка, ягненка, поросенка должно стать законом.

Сельскохозяйственная артель „Заря коммунизма“, где заведующая животноводческими фермами коммунист тов. Аркунова, образцово подготовилась к приему нового молодняка. Фермы утеплены, оборудованы родильные помещения, всюду чистота и порядок. Весь скот закреплен за работниками животноводства. И неслучайно, отход молодняка здесь редкое явление. Отвечая на приказ товарища Сталина, животноводы взяли обязательство полностью сохранить весь приплод этого года.

Неплохо подготовились к этому важнейшему периоду и такие колхозы, как „Восток“, „Красный луч“ (Ужово), „Восход“ и ряд других. Однако, есть и такие колхозы, которые не серьезно отнеслись к приему молодняка. Только при небрежительном отношении к животноводству с первых же дней окота овцематок в колхозах им. Ленина (Починки), „Красное знамя“ (Панкратово), „Ударник“ (Никитино) начался падеж молодняка. Это ли не преступление перед родиной и фронтом?

Красной Армии, чтобы окончательно уничтожить врага, продукты животноводства так же необходимы, как вооружение и боеприпасы. Поэтому задача руководителей колхозов, работников животноводства и специалистов района — шире развернуть социалистическое соревнование, направить все силы и знания на полное сохранение молодняка, на дальнейший подъем общественного животноводства.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 февраля 1944 года)

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие 7 дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел Дно, город и крупную железнодорожную станцию Порхов, а так же районные центры Ленинградской области Струги Красные, Середка, Дедовичи, Новоселье, Карамышево, Славковичи и Пожеговицы.

29 февраля советские войска заняли 250 населенных пунктов, и в том числе село Погорелка, расположенное в 10 км севернее Пскова.

Западнее и юго-западнее города Холм наши войска с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами и 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Бежаницы уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных. Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Чихачево. Советские бойцы сломали вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный обоз с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога Дно—Новосокольники полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новосокольники наши войска, преодолев сильно укрепленную полосу обороны противника, успешно продвигаются вперед. За 3 дня боев освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Преследуя врага, наши части 29 февраля заняли районный центр Калининской области город Новоржев. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч мирных жителей, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Войска первого Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных в районе города Рогачев. Успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев на фронте 50 км и за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 20—25 км. Советские части 24 февраля штурмом овладели городом Рогачев — крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В боях за город Рогачев наши войска уничтожили до 6 тысяч немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых орудий, 56 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий, 88 минометов, 160 пулеметов, более 2000 винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 самоходных орудия, 3 склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города Луцк несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск, занимающих плацдармы на западном берегу реки Стырь. Вначале противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Апостолово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Воронцовка. Южнее города Кривой Рог освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепропетровской области город Широкое и город Ингулец.

За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 281 самолет противника.

## К вопросу о советско-финских отношениях

За последнее время в А. М. Коллонтай передала иностранной печати различные слухи и вымыслы о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны. В действительности же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с.г. один видный шведский промышленник обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольме прибыл представитель финского Правительства г-н Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним финским Правительством, и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства г-ном Паасикиви.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство не имеет оснований питать особое доверие к нынешнему финскому правительству, но если у финнов нет других возможностей, то советское правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним Финским Правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г-на Паасикиви 16 февраля, в неофициальной встрече г-н Паасикиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен финским правительством выяснить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндией военных действий и выхода Финляндии из войны.

## Информбюро Наркоминдела СССР

### ПОДГОТОВИЛИСЬ К СЕВУ

В ответ на приказ вождя народов товарища Сталина, посвященному 26 годовщине Красной Армии, колхозники сельхозартели „Заря коммунизма“ решили провести все сельско-хозяйственные работы в 1944 году на высоком агротехническом уровне чтобы получить высокий урожай.

На сегодня колхоз в основном к севу готов. Семена полностью засыпаны, доведены до нужной конди-

ции. Звенья собирают местные удобрения.

Ежедневно на 15 головах крупно-рогатого скота вывозят навоз на поля. Сельско-хозяйственные машины все отремонтированы.

Перед нами стоит задача, как можно больше голов крупно-рогатого скота обучить сельско-хозяйственным работам, больше вывезти удобрений на поля, добиться наивысшего урожая на наших полях.

М. Домашина

Распространявшиеся в некоторых органах иностранной печати слухи о том, что Советское Правительство предъявило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а так же о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, причем если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 года.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военно-пленных, а так же советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве. Г-ну Паасикиви было заявлено, что если финское правительство согласно немедленно принять эти условия, советское правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

# Комсомольцы—в первые ряды по подготовке к весеннему севу!

Колхозы района готовят-ся к встрече весеннего сева. Комсомольцы должны быть передовиками в подготовке и проведении весеннего сева. В колхозах неплохо работают комсомольско-молодежные бригады, которыми отсортировано 6330 цт зерна.

Образцы хорошей производительности труда показывает молодежь колхоза „Объединение“, П-Казенного сельсовета—комсорт тов. Макарина. Молодежное звено этого колхоза в 5 рабочих дней отсортировало 240 цт зерна. Хорошо поработало звено сортировщиц под руководством комсомолки Кликодуевой А. в колхозе им. Ленина, Симбуховского сельсовета.

Комсомолец тов. Маркин в колхозе „Свобода“, Тагаевского сельсовета за 3 дня вывез на поля 33 веза навоза. Молодой колхозник этого же колхоза Мордвинов за 3 дня вывез 27 везов. Силами комсомольцев и молодежи вывезено на поля 50400 везов навоза.

На ремонте сельхозинвентаря комсомольцы и молодежь поработали неплохо. Молодой кузнец из колхоза „Красное поле“ Голованов Борис отремонтировал 12 плугов, 24 бороны, 2 сеялки. Почти весь сельхозинвентарь колхоза „Знамя

Ильича“, Сыртинского сельсовета отремонтирован силами комсомольцев и молодежи.

67 человек молодежи района работает конюхами. Хорошим конюхом является комсомолка Борисова Е. в колхозе им. Ленина, Симбуховского сельсовета. 12 лошадей за которыми она ухаживает выше средней упитанности. Много комсомольцев и молодежи обучают сельхозработам крупный рогатый скот. Так 14-летняя колхозница Добряева Лиза в колхозе „Новый мир“ обучила 8 голов крупного рогатого скота.

Примерным трудом в сборе местных удобрений, в работе комсомольско-молодежных звеньев высоких урожаев, во всех видах колхозных работ комсомольцы должны увлекать массу сельской молодежи на новые трудовые успехи.

Родина и фронт ждут от нас сотни пудов хлеба сверх плана. Задача комсомольцев и молодых колхозников состоит в том, чтобы стать в авангарде всех работ, проводимых по подготовке к весеннему севу и отличным проведением сева обеспечить высокий урожай 1944 года.

**А. Чернова.**  
Секретарь РК ВЛКСМ.

В ответ на призыв вождя товарища Сталина комсомольско-молодежное звено в колхозе им. Ленина, Симбуховского сельсовета—звеньевая комсомолка Илюнина, ежедневно вывозит на поля по 96 везов навоза. Всего это звено вывез-

ло 1600 везов навоза. Силами молодежи просортировано 90 цт семян для посева. Комсомольско-молодежные звенья высоких урожаев, руководимые Илюниной и Ганиной готовы к севу.

серьезное внимание. 67 человек молодежи работают колхозными конюхами, 89 голов крупного рогатого скота обучено сельхозработам.

**Т. Подобуева.**

Тяговая сила в проведении весеннего сева будет иметь большое значение, поэтому комсомольцы и молодежь нашего района этому вопросу уделяют

## За создание высоких урожаев озимых

Получение высоких устойчивых урожаев озимых в условиях военного времени имеет весьма большое значение для снабжения Красной Армии и населения нашей страны.

Из года в год колхозы и совхозы улучшают агротехнику полей и увеличивают урожай озимых культур. Однако и теперь еще в ряде районов нашей области имеют место гибель и изреживание озимых посевов.

Основной причиной гибели озимых является низкая агротехника, как-то: несвоевременный подъем паров и плохой уход за ними, запоздалая обработка занятых паров, запоздание со сроками сева, отсутствие снегозадержания и т. д. Иногда, вследствие неблагоприятных условий погоды в зимний период (сильные морозы при малом снеговом покрове, оттепели и т. д.) озимые на фоне низкой аг-

ротехники в той или иной степени повреждаются.

Повреждения озимых происходят от выпревания, вымокания, вымерзания, от ледяной корки, вымирания.

**ВЫПРЕВАНИЕ**— наблюдается в мягкие, снежные зимы, когда снег мощным слоем ложится на слабо промерзшую почву. Тепло под снегом разрушает растения и весной вместо зелени озимых на поле остается лишь темный войлок отпревешей листвы. Зимой во взятых пробах на отращивание видны бурые растения с загнившими листьями.

В целях сохранения озимых от выпревания, необходимо к концу зимы в местах, где снеговой покров достигает 50—70 см и где возрастает опасность замедленного таяния снега, ускорить сход снега с полей, путем опыления снега землей, торфяным порошком и т. д.

# Завершить подготовку к севу

## Готовы к весне

Горячими делами насыщены февральские дни в сельхозартели „Новый пахарь“, П-Хованского сельсовета. Здесь председателем колхоза работает товарищ Шляпников В.Г. Все зимние короткие дни прошли в работе. Кузнец Кочетинин возглавлял работу бригады по ремонту сельско-хозяйственного инвентаря, 70-летний колхозник Широков Степан Куприянович ежедневно работает там, где нужна его помощь, поэтому совершенно не случайно, что за 1943 год он заработал 380 трудодней, Хоршев и Петров—в течение зимы приучили к полезному труду 6 бычков, на которых в колхозе выполняются все сельскохозяйственные работы и сейчас обучают еще 2 бычка. Конюха Самонькин Алексей Дмитриевич и Шарина Анна Михайловна готовят лошадей к весеннему севу, с большим вниманием и любовью ухаживают за ними, все 12 лошадей хорошей упитанности и содержатся в чистоте.

Колхоз к весеннему севу готов: сельхозинвентарь отремонтирован полностью, семена засыпаны, пропущены через зерноочистительные машины и проверены на всхожесть, 600 везов навоза вывезено на поля. Звеньевые Яшкова и Фадеева возглавляют сбор местного удобрения, их звенья собрали 8 центнеров золы и 10 центнеров куриного помета, сеяцы и пахари подобраны.

Зажиточно живут колхозники сельхозартели „Новый пахарь“, нуждающихся семей здесь нет.

Колхоз уже сдал в счет 1945 года 1,5 центнера мяса, а к концу 26 годовщины Красной Армии полностью выполнен план мясосопоставок колхозниками за 1944 год.

Колхозники этого колхоза всеми способами и всеми помыслами не отрывая задачи колхоза от всенародной задачи крепят мощь страны, куют победу над врагом.

**З. Сидорова.**

## Полностью подготовить семена к посеву

Несмотря на то, что до весеннего сева остаются считанные дни, некоторые колхозы нашего района полностью не подготовили семена к посеву. Проверка семян показала, что большая часть их не кондиционна, т.е. засорена.

Такие колхозы, как „Пролетарий“ (Байково), „Заря коммунизма“ и другие еще с осени семена отсортировали и довели до кондиции. Но в колхозе им. Калинина, Д-Усадского сельсовета, несмотря на наличие триера, до сих пор не закончено триерование семян.

Проверка на всхожесть показала, что все семена, за исключением гороха, имеют хорошую всхожесть.

Поэтому необходимо горох, предназначенный для посева, отобрать путем отделения здоровых семян от испорченных и т. д.

До 15 марта необходимо закончить сортообмен, особенно проса и овса, получить их в Починковском госсортофонде по разнорядке райзо.

Сортовые и кондиционные семена обеспечивают хороший урожай, поэтому все колхозы должны в ближайшие дни закончить очистку семян и проверить их качество в контрольно-семенной лаборатории.

**С. Малыгина.**

Зав. контрольно-семенной лабораторией.

В сильные оттепели уст-раивать на снегу каналы для отвода талых вод.

**ВЫМЕРЗАНИЕ**—повреждение озимых от морозов происходит в суровые зимы и ранней весной. В районах, где снеговой покров не превышает 10—15 см. весною снег быстро сходит, а почва еще не размерзается. Растения рано обнажаются, начинают оживать, а затем возвраты холодов могут повредить посевы. Поэтому, чтобы сохранить посев от вымерзания, в районах с небольшим снеговым покровом надо проводить снегозадержание и к весне иметь снеговой покров высотой 25—30 см.

Повреждения от ледяной корки—наблюдаются при слабом снеговом покрове и длительных оттепелях. Снег сходит с полей и на земле остается одна ледяная корка. Особенно вредна „притертая“ ледяная корка. Погибшие озимые имеют весной цвет кустов серова-

то-желтый. Если под ледяной коркой имеется мерзлая почва, а растения находятся в состоянии зимнего покоя, то вредное влияние корки может ограничиться разрывом корней, выпреванием.

В этом случае выпадение снега, покрывка соломой будут являться мерами борьбы с ледяной коркой. Если же под коркой почва начинает оттаивать, необходимо ломать корку, посыпать ее темным порошком земли, торфа и т. п.

Необходимо на весенний период составить план мероприятий по уходу за озимыми посевами, предусмотреть подкормку, боронование их.

Опыт передовых колхозов показал, что своевременный уход за озимыми при любых неблагоприятных условиях погоды, может создать высокий урожай озимых.

**Полов.**

Нач. отдела агрометеослужбы Горьковского ОБЛЗО.

## Отличной подготовкой встретим большевистскую весну

В колхозе „Красный луч“, Симбуховского сельсовета зерноочистительная машина „Триумф“ стоит без решета, в то время, как семена в колхозе не отсортированы. Во многих колхозах на зерноочистительные машины не обращают внимание—они запущены. Отсутствие сортировок приведет к задержке очистки семян, а неочищенные семена внесут в почву большое количество сорняков, засоряя хлеба.

Некоторые руководители колхозов даже отказываются от триерования семян, ссылаясь на недостаточное количество семян.

В некоторых колхозах неблагоприятно с ремонтом сельхозинвентаря, например, в колхозе „Волна революции“, Симбуховского сельсовета, часть отремонтированных плугов пахать не будет из-за неудовлетворительного ремонта, лемеха отбиты не по шаблону, как нужно, а на глазок, носа закруглены, отчего плуг будет из борозды вылезать. Наварка лемехов не производится, изношенные лемеха немного оттягиваются и на этом заканчивается ремонт их.

Разработанные ступицы колес не ремонтируются и плуг не имея устойчивости в борозде, будет пахать с огрехами. Мало обращается внимание на восстановление разработанных полей у полевых досок, между тем это имеет большое значение для правильного хода плуга. Все недостатки в ремонте должны быть устранены, т.к. плохой ремонт инвентаря приведет к остановкам на полевых работах, к затяжке сроков сева.

Плохо организовано хранение инвентаря в колхозе „Красный луч“, Симбуховского сельсовета, вышедшие из ремонта сельско-хозяйственные орудия занесены снегом, в то время как есть свободные амбары для их хранения, лемеха и отвалы отремонтированных плугов не смазываются, поэтому они ржавеют и портятся, создается при этом излишняя нагрузка на тяговую силу при пахоте.

Все эти и другие недостатки надо устранить, чтобы весенне-посевную кампанию провести в полной готовности, не затягивая сроков его проведения, т.к. только сжатые сроки сева, и высокое качество его обеспечат высокий урожай этого года.

**А. Платонов.**  
П-Хованская МТС.

Отв. редактор  
**С. И. МЯКИШЕВА**

Починки, типография „КД“  
МЦ № 04652, тираж 360 экз.